

## SUSCRIPCIONES

## PAGO ADELANTADO

Huelva, un mes, 1'50 ptas.—Regiones andaluza y extremeña, trimestre, 6.—Fuera trimestre, 7.—Estranjero y Ultramar, año, 40.

25 ejemplares, 75 céntimos

DIRECTOR: DON TOMÁS BERNÁRDEZ

# EL ALCANCE

Diario popular, político y de información

La correspondencia administrativa debe dirigirse al

Administrador de EL ALCANCE

Se suscribe en la Administración, Boen, 2 y por medio de sus agentes y corresponsales.

Número suelto 5 cts.; atrasado 25

ADMINISTRADOR: D. FERNANDO ROMERO

## ¡AIRE, AIRE!

## VII

## Del propio cosechero

Cuando observábamos en la sesión municipal pasada cómo, de orden expresa y terminante de un concejal, se nos quitaba el quinqué de la tribuna (*sic*) para impedirnos tomar ningún género de notas, no pudimos por menos de recoger aquel acto como un indicio de los puntos que calzan nuestros ediles respecto a la claridad en que a la faz de sus administrados deben aparecer sus actos todos.

Tras de querer dejar á obscuras á Huelva en el punto concreto de los consumos, pretenden que la prensa no tome notas, como no las haga á tientas, para que nadie se entere de lo que debe ser perfectamente público, es demostrar un colmo de avaricia que á la verdad nos causa asombro.

Pero á Dios gracias, en la mencionada noche, reapareció la luz, después de muchas idas y venidas de inspectores y ordenanzas y previa consulta á la presidencia, merced á la intervención de otros municipios de mejor voluntad que el aludido.

Se hizo la luz del quinqué, aunque con grandes dificultades, con muchas menos que se hace luz en algunas discusiones, cuando hay quien muestra decidido empeño en que no se haga.

Retornó á la tribuna aquella luz con menos dificultades que existen en algunas poblaciones para hacer que retornen á la caja determinados fondos cuando estos se hallan en cualquier otro lado con mayor comodidad.

En vista de ello ¿por qué no hemos de esperar que en este batiburrillo de consumos, aforos y otros excesos, se haga la luz el día menos pensado?

Con semejante propósito comenzamos á hacer esta campaña y con el mismo habremos de apurar todos los medios que juzguemos conducentes á su más pronta realización.

Y como es Huelva población pequeña en la que se conoce á todo el mundo y no es difícil hallar quien por su carácter público intervenga en los actos y contratos de esta ó la otra corporación y se preste á cooperar á cuanto represente algo digno y levantado, que es lo que esta nuestra campaña representa, aunque cuatro reptilillos de covachuela y cuatro hombres descocados que juzgan por sí mismos á los demás crean lo contrario, entre aquellos nos hemos propuesto dar con alguno que en tal empresa nos ilumine y nos ahorre el trabajo de devanarnos los sesos á fuerza de cavilar infructuosamente sobre un asunto del que cierto elemento municipal ha retirado el quinqué para evitar que atraiga nuestras miradas.

Este trabajo, que ya hemos comenzado á poner en práctica, traducirás en frecuentes *interviensi*, en las que recogeremos la impresión agena con toda fidelidad, aportando cuantos datos de la misma se desprendan á los demás que independientemente y por cuenta propia nos sea posible adquirir.

Los nombres de las personas *interveniadas* aparecerán ó no en las columnas de EL ALCANCE, según que aquellas nos autoricen ó no para que así lo hagamos.

Por consiguiente, como los hechos que nos inducen á abrir esta especie de juicio contradictorio afecta á los intereses de todo Huelva y sería petu-

lante presumir de conocer entre ella á cuantos puedan contribuir al esclarecimiento de los mismos, que al fin hemos de conseguir, mal que pese á cualquiera que hayan sido los causantes de que en las arcas municipales haya hoy 60.003 pesetas de menos, ya sea en virtud de abandono, matute ó defraudación, que para el caso es igual; invitamos á todos nuestros lectores que se hallen en aquellas circunstancias á hacer por nuestro conducto cuantas manifestaciones quieran, siempre que sean justificadas y racionales y tras de ellas no aparezca pasión alguna ilegítima.

En uno de los últimos aforos que se han hecho por consumos se ha consentido algo anómalo y acaso, acaso, se haya evidenciado que aunque en Huelva todo el mundo se conoce, hay en ella no pocos caballeros de industria que todavía no nos son bastante conocidos y se siguen confundiendo con las personas decentes, con visible detrimento de las mismas.

Vamos á ver si entre todos podemos arrancarles las caretas y si tras ellas se viene los pedazos de pellejo... ¡qué hemos de hacerle!

De todos modos resultaría que habíamos hecho un gran favor á la humanidad.

### Obras del puerto

Para los que, como nosotros, viven alejados de la política y no tienen por tanto que supeditar á ésta sus ideas y pensamientos, inspirándose solo en la verdadera conveniencia que pueda resultar para Huelva de la implantación de determinadas reformas, es seguro que sus juicios, sobre los que no pueden pesar influencias de ninguna clase, han de ser imparciales por necesidad.

Sentada esta premisa que consideramos de gran importancia, vamos á ocuparnos de un asunto que merece, por ser de capital interés, fijen en él la atención todos los que con laudable propósito y firme voluntad interesan por el mayor desarrollo y prosperidad de esta provincia.

Trátase de la *Junta de Obras del puerto*, anteanoche constituida.

Importantes y significadas personalidades préstale desde el viernes su concurso, que no dudamos habrá de ser el más decidido, conociendo como conocemos los propósitos que animan á los nuevos factores, de dar el más eficaz impulso á los proyectos y estudios que sobre el dragado de la ría y otros trabajos hay pendientes.

Así lo creemos; otra cosa sería pecar de suspicaces, y la suspicacia no entra para nada, en poco ni en mucho; en los juicios que formulamos.

Pero, como hasta ahora, por lo menos, la política ha esterilizado toda buena intención dirigida á este fin concreto, abrigamos el temor justificable de que, en adelante, esa misma política paralice la acción de los que, llevados del mejor deseo, creen que todo consiste en el esfuerzo personal de los individuos que componen dicha Junta.

¡Cuán equivocados están, desgraciadamente, los que así piensan!

Por encima de esta labor están las decisiones del Gobierno, y por encima de las decisiones del Gobierno está á veces la inercia que predomina en los altos centros oficiales, en donde los

respectivos expedientes de tal proyecto se tramitan.

Y de toda esta natural manera de ser, resulta que la inacción más completa reina allí donde debiera predominar la mayor actividad.

Reñido está con nosotros el pesimismo, pero una experiencia tristísima nos ha enseñado á pensar así.

Dios quiera que suceda lo contrario y que al partido conservador, que pa la honra de haber dotado á Huelva de un puerto de primera, contribuyendo no poco á su prosperidad.

### Cuadros vivos

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

#### EL FANTASMA

Madrid 23 de Agosto de 1895.

Los republicanos de la *acera*, esos que llamé *hojaliberos* un estadista célebre, viven estos días en una agitación febril, suponiendo que la revolución se avecina, que la catástrofe está á punto de estallar, que los *rusos* vienen batiendo marcha por las ventas de Alcorcón, y que se han posesionado del telégrafo, para que la acción de los *insurrectos* resulte rápida y eficaz...

La novela está bien plomeada y las situaciones de los personajes que en ella figuran resultan por extremo dramáticos. En esta novela se ven á punto de sublevarse Valencia, Barcelona, Madrid y Granada y todas las poblaciones de fuste y categoría. En Madrid ya se toman precauciones *sanitarias*, porque no es de creer que sean otras las adoptadas anoche por las autoridades en previsión de *sucesos*. En Valencia se conocen los escondrijos de los conspiradores; en Barcelona se hablan las gentes al oído, se dan citas, se calculan fechas, y se conoce la consigna; en Granada, los *hojaliberos* esperan el momento para echarse á la calle, ó á la Bomba, que es lo mismo, y en todas partes parece que surgen figuras siniestras en los sitios más apartados, como señal de revolución.

Lo más peregrino del caso es, que en las capitales de la monarquía, en este Madrid-mentira, como lo llamó en uno de sus picantes humorismos un escritor fecundo se conspira en coche descubierto, á la luz del día y en las horas en que el sol barre la concurrencia de las calles, como el aguacero de estío la recoje en los cafés y en los portales. Y yo pregunto: ¿de dónde ha salido este *atleta* revolucionario? ¿De dónde este fantasma gigante que nos trae á todos pensativos y cabizbajos, aturridos y próximos á desfallecer de terror? Pues nada, el fantasma no ha sido más que una broma de verano, una genialidad de *reporter*, una hora de buen humor, porque ni se conspira, á pesar de los viajes de los revolucionarios de retórica, ni hay tales carneros; lo que hay es, y esto sí que es exacto, que en Alcoy se han dado cargas de caballería á grupos de obreros colocados en actitud de rebeldía por sostener una huelga. Ni más ni menos.

Quién piensa en república, ni en revolución, ni en conspiraciones, cuando no hay partidos ni hombres que la proclamen y la defiendan con energía aparte ese *núcleo* de gente joven cuyos individuos no son más que idealistas de ocasión y políticos del acaso y de la aventura. Tranquilo debe vivir el gobierno con semejantes conspiradores, y con ese plantel de revolucionarios que forman la izquierda republicano-progresista. Confiamos, pues, en que no pasará nada, una ráfaga de viento huracanado que se sintió en Valencia, y que no pasó de aquel cielo, y esto contribuyó á poner en guardia á los timoratos, que nunca faltan en estos días de emociones alquiladas para que la nota resulte más terrible...

KAS-TEL-FERD.

### LO DE CUBA

#### Reservistas desertores

Según un telegrama que procedente

de Madrid inserta «El Temps», de París, recibido hoy, las deserciones son muy numerosas entre los reservistas que se quieren enviar á Cuba. Seiscientos de éstos de las provincias de Barcelona y Gerona se han refugiado en los últimos días en los Pirineos Orientales, de los cuales la mayor parte buscan trabajo en los talleres y almacenes de Perpignan.

#### Los filibusteros deportados

Varios periodistas han hablado en la Coruña con los filibusteros deportados á Ceuta, que llegaron á aquella población en el correo «Alfonso XIII».

Los filibusteros son:

«Américo Félix, no Ferrer, tiene unos veintitres años, es de mediana estatura, guapo y viste decentemente. Estudió cuarto de medicina; en Junio aprobó dos asignaturas y pensaba aprobar otras dos en Septiembre. Dijo que le prendió la policía cuando estaba estudiando en casa de su padre. Félix tiene acento cubano muy cerrado.

Félix de la Torre usa pelo y bigote castaño, es moreno, y sus rasgos fisonómicos son muy acentuados.

Es el único que parece hombre de acción, y dice que tiene fé en que Martínez Campos triunfará de los insurrectos.

Agustín Herrera, tabaquero, es calvo, color cetrino, barba cuadrada, ojos pequeños. Es de poca consistencia y de estatura regular.

Gelacio García, bajo, bigote y perilla poblados; es comerciante en Holguín.

Antonio Barban Tamet, guajiro. Ignora su edad y presume tener menos de veinte años. Mantenia en Cuba á su familia, compuesta de veinte personas. Su padre tiene noventa y siete años. Es rubio, delgado y de temperamento enfermizo.

Una mañana, según me ha dicho, se dedicaba á las operaciones de la siembra, cuando vinieron los mambises y se lo llevaron. Después fué cogido por una guerrilla española, á la que sirvió de guía, y últimamente le prendieron y le llevaron al Morro.»

#### Incendio en sabana

«La Voz de Galicia» publica una interesante carta de su corresponsal en Barcelona.

El corresponsal relata minuciosamente el incendio que el día 22 de Julio realizaron los insurrectos, mandados por el cabecilla Félix Iruén, mulato, titulado Coronel.

El poblado de Sabana fué defendido heroicamente por el teniente Alfredo Sosa, natural de la Habana. Esta defensa fué, según dice la carta, verdaderamente épica.

Al día siguiente de estos hechos conocióse en Baracoa la situación apurada de Sosa, solo en Sabana, nada más que con 75 hombres á su mando.

El Teniente coronel señor Zamora, con una fuerza de 300 plazas, emprendió una marcha peligrosísima para ir á auxiliar á Sabana, sitiada por 1.280 insurrectos.

A pesar de lo dificultoso y expuesto del camino, el Coronel llegó al pueblo citado sin una sola baja en sus 300 hombres; en cambio, causó algunas al enemigo.

Sosa había recibido de Iruén proposiciones de rendimiento, á lo cual contestó aquel que, si para semejantes asuntos recibía nuevo emisario, le fusilaría en seguida.

Después del incendio, el vecindario de Sabana fué trasladado á Baracoa, prestándosele toda clase de auxilios, pues las mujeres y los niños iban desnudos, presentando un cuadro horroroso.

Los insurrectos se llevaron presos á varios comerciantes gallegos, hacendados en Sabana.

Dícese que aquellos han sido fusilados por los insurrectos.

El Casino español de Baracoa acordó inmediatamente repartir socorros á las familias de Sabana, y obsequiar á los defensores de ésta, Sosa y Zamora.

El Casino tomó, además, otros acuerdos patrióticos y caritativos.

#### El «Conde de Venadito»

De una carta de la Habana copiamos

el siguiente párrafo, que corrobora noticias circuladas hace días:

«Aunque nada se dijo oficialmente, y aunque por consiguiente tampoco se publicó, es una verdad irrefutable que nuestro buque de guerra «Conde de Venadito» echó á pique á primeros del pasado Julio dos buques chicos que conducían expediciones filibusteras, de las cuales se salvaron siete individuos. Si tuviéramos diez buques como el «Conde de Venadito», otro gallo nos cantara.»

### Notas veraniegas

#### VIAJE AL ESCORIAL

Los que veranean en San Sebastián hacen excursiones á Pasajes, Rentería ó Fuenterrabía; los que en Portugalete ó Las Arenas, á Santurce, Algorta, Plencia ó Begoña; los que en Santander, á Laredo, Astillero ó Berana, y los que pasamos el verano en Madrid las hacemos al Escorial, Villalba ó Pozuelo.

Ellos respiran las brisas salinosas y frescas del mar; nosotros saneamos nuestros pulmones con el aire mezclado con aromas de tomillo y flores silvestres.

Los que aquí quedamos somos, por obligación, no por virtud, más modestos, más dados á giras campestres por sierras que en el invierno nos envían helados soplos, que á recorrer pueblecillos de la costa cantábrica en busca de impresiones, de cosas nuevas.

Aunque parezca increíble, también los que resistimos la temperatura del *frito*, hacemos correrías políticas. ¡Buenos estaríamos si á los que pueden recrearse en las playas del Norte les estuviera solo reservadas esas expansiones veraniegas!

Nosotros que estamos pasando por lo que ellos no quieren, es justísimo que hagamos también escapatorias para tostartos la piel, cosa muy puesta en razón y que nos hace muchísima falta; ¿quién lo duda?

Véase en prueba de ello lo que ocurre todos los días de fiesta en la estación del Norte á las primeras horas de la mañana.

Las 6 y 30 es la hora señalada para la partida de los trenes de recreo; y antes los salones de espera ya están llenos de familias que aguardan la apertura de los despachos de billetes para poder entrar al *andén* y colocarse en los vagones lo más comodamente posible, si es que cabe hallar en ellos comodidad alguna.

La excursión al Escorial resulta un tanto agradable.

Luego que se sale de las frondosidades de la *Florida*, el aroma montés, el aire saturado de perfumes campestres entra á bocanadas en los coches anunciando que ya estamos fuera del radio en que reina esa atmósfera envenenada que empobrece nuestra sangre é inocula la anemia en las naturalezas jóvenes. La Moncloa, la Casa de Campo, y el Pardo, con sus macisos de árboles, pasan rápidos ante nuestra vista como si huyeran aterrados de invisible enemigo, ó cual si orgullosos de la sábia que en sus entrañas anida pusieran tierra por medio abandonando la vecindad de los estériles y quebrados montes en que nos hallamos al salir de Pozuelo.

Después de atravesar llanuras y cerros de salvaje vegetación y dejar las estaciones de Pozuelo, Las Rozas, Torrelozanes y Villalba, descubrimos enhiestas y gigantes torres cuyos nacimientos se pierden entre enormes y puntiagudas peñas que la sirven de barrera, al parecer infranqueable. Pocos minutos después vemos ya completamente el edificio que la piedad de un rey erigió en memoria del triunfo que los españoles obtuvieron en la batalla de San Quintín.

Aprétanse los frenos del tren, deja escapar la máquina un quejido y los vagones chocan unos con otros y quedan sin movimiento: hemos llegado al Escorial.

Aquí el paisaje ha cambiado notablemente; la aridez que antes nos rodeaba hase trocado por verdes bosques y floridos paseos. Dentro de aquel medio círculo de granito que forma la sierra, todo es arboledas frondosas y jardinillos á la inglesa.

Es muy agradable la sensación que produce a la vista aquel espectáculo.

Y que contraste forma las majestuosas fachadas del monasterio, trascendiendo a un misticismo sepulcral, con aquella verdosidad que le rodea. ¡Cuán fantásticas ideas sugiere la contemplación de aquel severo edificio que perpetúa el nombre del segundo de los Felipes!

Pero dejémosnos de digresiones tonas y vamos camino del monasterio, pero haciendo antes escala en el hotel Miranda, para reponer las fuerzas.

En un ómnibus salvamos la no pequeña distancia y pendiente que hay entre la estación y el pueblo, quedando muy luego a nuestra espalda la fábrica de chocolates de Matías Lopez y el precioso jardín del Príncipe.

II

Huyendo de los rayos del sol que a las doce de la tarde se dejan caer sobre uno como materia ignea, nos guarecemos en la inmensa mole de piedra berroqueña, donde cada monarca ha depositado nuevas riquezas rindiendo así justo tributo a la memoria de sus abuelos y señalando su paso por el trono con huellas de brillantes matices. Dentro del edificio se goza de una temperatura tan agradable, que en breve tiempo hace olvidar la asfixiante de fuera.

Atravesamos varias galerías de espesos y fríos muros, y donde creemos encontrar la silueta del fraile gerónimo, morador del edificio, hallamos un grupo de niñas angelicales de vaporosos trajes, que con el devocionario en la mano acuden a escuchar el santo sacrificio de la misa que anuncian las roncadas campanas, cuyos tañidos repite el eco cien y cien veces en las infinitas bóvedas.

La numerosa colonia madrileña que en el Escorial existe durante estos meses de verano, nos la vamos encontrando poco a poco por aquellos intrincados laberintos de vestíbulos, galerías y patios, matando con la charla crítica el tiempo que falta para que dé principio la misa.

Antes de entrar en la iglesia, multitud de chiquillos nos ofrecen sus servicios de «cicerone». Atravesamos el atrio de la puerta principal, cuya bóveda casi plana tanto honra al arquitecto Juan Herrera, y nos hallamos bajo las inmensas techumbres de las naves del templo, cubiertas con frescos de Jordan.

La grandeza que por todos lados está repartida, y el ambiente religioso que allí existen, impone la meditación, de que nos viene a sacar algún grupo de curiosos que cuchicheando comentan las pinturas de los techos.

Admiramos largo rato la arquitectura dórica del templo y el hermoso retablo del altar mayor, donde tan criminales profanaciones hicieron los soldados de Napoleón.

Después, viniendo a nuestra memoria los mil relatos de los últimos días del rey fundador, las irreverencias cometidas por las huestes del duque de Medinaceli cuando buscaban al privado Valenzuela, la conspiración palaciega contra Carlos IV, a que dió lugar la célebre causa llamada del «Escorial», los robos de los franceses en 1808, y otros mil sucesos que figuran en la historia del monasterio, visitamos el coro, la sacristía, las salas capitulares, la biblioteca, las habitaciones de palacio, los claustros y demás locales enriquecidos por la piedad de los monarcas que desde Felipe II se han sentado en el trono de España.

Variadas son las impresiones que se sacan de la contemplación de tantas riquezas como hay allí reunidas; pero agobiada la cabeza por el mareo que produce la vista de centenares de cuadros, tapices y objetos de arte, y por la grandiosidad de la construcción, no acierta a coleccionar y ordenar lo que por ella cruza, para que la pluma lo deje en el papel.

Las ideas atropellan a los recuerdos y éstos a aquéllas, y como consecuencia de la lucha, sobreviene el cansancio y la impotencia para describir cuanto riñe en la mente.

Mareados y rendidos, abandonamos la octava maravilla del globo. La tarde ya declina, y el sol próximo al ocaso, nos envía sus rayos, envueltos en la brisa fresca y perfumada de la sierra, que en breve ha de ocultarse.

Veinte ó treinta jóvenes de porte distinguido y caballeros en humildes polinos, llama nuestra atención. Un amigo perteneciente a la colonia madrileña satisface nuestra curiosidad.

—Vienen de la «silla de Felipe II,» como si dijéramos, de hacer un viaje de

cuatro horas a uno de los puntos más altos de la vecina sierra. Una humorada muy frecuente en este pueblo.

El jardín del Príncipe nos presta grato asilo y a él acudimos para descansar un rato y esperar la salida del tren que ha de volvernos a Madrid.

Visitamos la «casita» albergue de ricas pinturas, y luego nos perdemos en las curvas y ángulos de las avenidas del jardín, hasta tomar asiento en una plazoleta de frondosos árboles, que formando con las verdes ojas tupidas redes, apenas si dejan pasar por entre sus mallas las oblicuas hebras de oro del astro diurno.

Faltan pocos minutos para salir el tren, nos dirigimos a la estación y ocupamos nuestro asiento; momentos después crujen los coches y partimos con dirección a Madrid.

D. ALONSO MORALS.  
Madrid y Agosto de 1895.

MODAS ILUSTRADAS

“ROBE,” DE INTERIOR



Jamás triunfará el intento de algunas señoras extravagantes, que según dicen algunos periódicos, se proponen acabar con la moda.

En todos tiempos habrá mujeres elegantes, que por la perfección de su cuerpo ó por su distinción, exquisita, impondrán a las demás sus hábitos ó caprichos, constituyendo así lo que se llama la moda.

La bata que describe nuestro figurín viene a ser un ejemplo de esto. La creó en París una duquesa célebre, é inmediatamente la adoptaron todas las parisenses «chics», envidiosas de la belleza y elegancia de la autora, ó admiradoras sencillamente de su buen gusto.

Hácese de crespón lila malva. Los delanteros derechos, fruncidos en la cintura y los frunces retenidos por unas cocas, con caídas de cinta violeta. Espalda ajustada. Collar de encaje, con una aldetta plegada hasta la cintura. Cuello vuelto de satén, cortado en estrella. Mangas amplias, terminadas por un volante de satén.

Materiales: 6 metros de crespón; 2 metros de encaje; 3 metros de cinta; 1 metro de satén.

UPINA.

Crónica internacional

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Ahora resulta que aquellas seguridades que daba el gabinete de Washington al de Madrid respecto de la neutralidad que guardarían los Estados Unidos en la cuestión cubana puede decirse son hueca palabrería tan solo atenta á formalismos diplomáticos, que si en ocasiones sirven para algo en la presente no sirven más que para despertar justos enojos.

Desde que empezó a difundirse con la vaguedad de toda primera noticia que viene de países lejanos, la nueva de la guerra separatista, todos convergimos nuestras miradas hacia la poderosa República americana como sospechosa de complicidad en los sucesos de la Gran Antilla. Este instintivo sentimiento de desconfianza hacia los recuerdos de la pasada insurrección y de los constantes alagos que los del Norte América dirigían en épocas de bonanza a Cuba con el fin de mermar nuestro poderío y acrecentar las simpatías hacia ellos.

No está lejano el momento en que

nuestro gobierno ha accedido a las pretensiones de los poderes constituidos de la patria de Abraham Liconi, comprometiéndose a pagar una suma respetable, aparte de ciertas concesiones, que por debilidad ó torpeza de quien sea; es lo cierto que debido a un claro deseo de apagar ahora discordias que pudieran ser funestas á nuestros intereses y á nuestra honra misma, duele y duele mucho que la razón sufra escarnio y la templanza mofa.

En Nueva-York hay establecido un centro de propaganda filibustera con el descaro y la osadía que solamente puede tenerse cuando hay un gobierno que salvando el respeto que debe a una nación amiga y atropellando su mismo decoro, consiente y alienta a los defensores de un ideal en que el egoísmo y la vileza están en razón directa. En el edificio llamado *Forest Hall*, sito en la calle 25, sexta avenida, actúa la delegación del *partido revolucionario cubano*. En uno de los balcones de la casa ondea la bandera de la ilusoria república cubana. La prensa neoyorkina anuncia, en gruesos caracteres, los *meetings* que allí se celebran, ¡Después de acusación tan concreta zalegrará todavía disculpa el gobierno de los Estados Unidos? ¿Puede titularse de centro clandestino aquel que merece la predilección de los periódicos del país que pregonan su existencia y que tiene manifestaciones externas, tan claras como el trapo izado,—que representa, por fortuna, una ilusión—el movimiento constante de proclamas, la pública recaudación para la causa de la rebeldía etc., etc?

De estirpe orgullosa somos nosotros para pretender menguadas condescendencias con los que así obran. No andamos regateando la amistad de los Estados Unidos; pero hay que convenir que esta España, por honra suya, debe poner coto inmediato a tales desmanes y hacer que la gran república con toda su importancia, observe la neutralidad que tiene la obligación de guardar.

Creemos que ya es ocasión para desear la conducta de consideración, que no es comprendida, y comience á exigirse aquello á que tenemos perfecto derecho. El gobierno de la Unión al hacerse con su conducta cómplice de esos laborantes en contra de nuestros dominios, no juega el mejor papel en el concierto internacional, aparte de que hay actos que la propia conciencia repele. Monsieur Cleveland, dirigió no hace mucho una proclama á su pueblo en la que le recomendaba cordura para no comprometer al Estado, por hechos que una irreflexiva simpatía hacia Cuba le pudiera acarrear. A la vez dirigía instrucciones generales á todas las autoridades para que velaran con tal sentido, y ordenando que en caso de que reconocieran los que trabajaban en favor de los separatistas fueron castigados con arreglo á la ley.

¿Qué opina el lector de un gobierno que dá estas disposiciones? Opinará, seguramente, bien.

¿Y qué dictado le dará cuando por incuria suya los encargados de cumplir y hacer cumplir la ley y el pueblo en general presenta un atacamiento tan irrisorio... á los mandatos gubernativos? Aquí es donde nosotros cesamos para que cada cual dé la respuesta que le plazca.

CH. BOPHEX

Madrid 22 de Agosto de 1895.

Información local

El indispensable postal

La obrita, que con este título hemos tenido el gusto de recibir, publicada por D. Modesto Ruiz Martínez, Jefe de negociado del cuerpo de Correos, es de tan absoluta necesidad para quien de tan importantísimo servicio necesita, que basta pasar la vista por su contenido, para apreciar toda su verdadera importancia; y es seguro que, adquiriéndola, se economiza dinero, tiempo é innecesarias consultas.

Contiene en pocas páginas y expuestas con el mayor método y claridad todo lo legislado en tan trascendental servicio público, detallando los objetos que por él pueden ser expedidos, tarifa que á cada uno corresponde, condiciones que han de reunir ya sean para el servicio interior, ó internacional, salida de los correos para Ultramar, etc., etc.

Este librito es indispensable para ban-

queros, comerciantes é industriales, en cuyos despachos nunca debe faltar, y no es menos necesario para los expendedores de efectos timbrados, pues con él á la vista, ilustrarán convenientemente al público, con provecho propio.

Se halla de venta á una peseta cada ejemplar, en las principales librerías, en las Administraciones de Correos y en casa del autor, Mercaderes, 2, Logroño, quien hace el descuento de 25 por 100 al que tome de veinticinco ejemplares en adelante.

Se encuentra vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de Berrocal.

Ha sido nombrado juez municipal suplente de San Bartolomé de las Torres, D. Juan Macías Rivero.

Muy en breve quedarán terminados los trabajos de recomposición en el camino que conduce al Santuario de Nuestra Señora de la Cinta.

Ayer se repartieron los programas de los festejos que el Ayuntamiento celebra en los días de la velada de Nuestra Señora de la Cinta.

Hoy se celebrará en la plaza de toros de Nerva una corrida de novillos.

Ayer se celebraron fiestas en el inmediato pueblo de San Bartolomé de la Torre, en honor de su patrono.

Ha regresado á esta capital nuestro distinguido amigo D. Domingo Moreno y Antequera.

Ha sido nombrado juez municipal suplente, D. Juan de la Torre y Mora.

La compañía de opereta que actúa en el teatro Colón ha sido contratada para trabajar en uno de los teatros de Jerez de la Frontera.

El día 20 del actual fué detenido en la mina de la «La Zarza», Fulgencio Suarez Arillo, por haber robado un potro á D. José Mantecón.

En uno de los bolsillos de la chaqueta se le encontraron dos cédulas, una expedida por el alcalde pedáneo de dicha mina á nombre de Antonio Flores Ramirez, y otra por el Ayuntamiento de Cala á nombre de Francisco Gonzalez Romero.

La caballería que estaba en poder de José Esquivel, ha sido rescatada y el autor del robo puesto á disposición del juez de instrucción de Valverde del Camino.

El domingo fué detenido en la mina «El Lagunazo», Domingo Barba Alvarez, por haberse descubierto que él es el autor del incendio ocurrido en la dehesa de «Las Yeguas» el día 18 del corriente.

El día 21 iniciáronse dos incendios. Uno en el sitio de la Dehesilla, y otro en el de Bocacerón, término municipal de Río-Tinto.

Las pérdidas fueron de escasa importancia.

Por la comisión provincial ha sido nombrado agente ejecutivo de apremios contra los ayuntamientos de Hinojos y Paterna, D. Francisco Reina Cortes.

El día 31 del corriente y los días 1 y 2 del próximo mes de Septiembre, se celebrarán capeas de vacas en el pueblo de Santa Bárbara.

Convocada por el Sr. Gobernador civil, se reunirá el martes próximo en su despacho á las dos de la tarde, la Junta local de Sanidad.

La comisión provincial ha acordado que D. Manuel Antonio Ramirez Vazquez se halla incapacitado para ejercer el cargo de concejal en el Ayuntamiento de Trigueros, por haberse demostrado que tiene participación en el servicio de recaudación de contribuciones directas en la zona que comprende dicho pueblo.

Ayer se celebró la anunciada regata entre dos tripulaciones del Club Onubense.

Lucharon los dos botes *Prety* y *Conchita*.

Este último que fué el vencedor, iba tripulado por los señores socios Molin,

Rey (D. Carlos), Monís, (D. Francisco), Salcedo y Vazquez (D. Félix), timonel.

Llegaron á la meta con la ventaja de cuerpo y medio de bote,

Se encuentra en Huelva hace varios días el hijo del Sr. Marqués de Oliva, futuro diputado por Valverde del Camino, en cuyo distrito no tendrá oposición en las próximas elecciones, por que el Sr. Bushell que es quien podía luchar, se presentará por uno de los distritos de Valencia ó Castellón.

Alcaldía constitucional de Huelva

El día dos del mes de Septiembre próximo á la una de su tarde, tendrá lugar en el despacho de esta Alcaldía la subasta para adjudicar los restaurants y demás puestos que se sitúan en la plaza de la Merced, durante los días de velada de Ntra. Sra. de la Cinta.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Huelva 24 de Agosto de 1895.—El Alcalde,—Rafael López.

ADVERTENCIA

A la hora de cerrar esta edición, cuatro de la madrugada, no hemos recibido ningún despacho del día, ni de San Sebastián ni de Madrid.

En la Central nos informan de que se halla interrumpido el servicio con dichos puntos, á causa de un fuerte temporal.

Lo cierto es que no hay otro remedio que conformarse y esperar á días mejores, que, á buen regreso, para el ramo de telégrafos, no llegarán.

Intento de suicidio

En la mañana de ayer un individuo decentemente vestido llegó á una de las escalas del paseo del muelle y alquiló una pequeña lancha, enoarcose en ella y el marinero preguntóle que donde deseaba ir.

El caballero le contestó que deseaba dar un paseo por medio de la ría.

Cuando el pequeño bote llegó al sitio llamado Canal de Ramos, el original sujeto ordenó al lancharo que no bogase más, acto seguido se quitó el sombrero, sacó el reloj y lo colocó en uno de los bancos de la lancha.

El varquero creyó que dicho señor trataba de bañarse; pero no fué así por cuanto sin desnudarse arrojóse al agua.

Sin perder un momento hizo lo mismo aquel, con objeto de salvarse; pero la lucha fué horrible, y ya el lancharo iba á dejar sus propósitos por imposible, cuando afortunadamente acertó á pasar por el lugar del suceso otra lancha tripulada por varios carabineros. A estos pidió auxilio el marinero, y entre todos pudieron salvar al mencionado sujeto.

En muy mal estado fué conducido á tierra.

Inmediatamente fueron avisados varios médicos, los cuales legaron que entrara en reacción.

No hemos podido informarnos del nombre y apellido del presunto suicida, ni sabemos si el juzgado tendrá noticias del suceso.

CAFÉ COLÓN

SITUADO EN EL PASO DEL MUELLE

En este acreditado establecimiento, que fué de la propiedad de don Francisco Garcia Andia, y hoy de la del conocido comerciante don del Santamaría, se expende diariamente riquísimo café, exquisitos mantecados y cerveza fría á 30 céntimos la copa, refrescos de todas clases y cenas baratísimas.

Representante exclusivo de la fábrica de HIELA INGLESA.

Máquinas de coser de ocasion

De mano y punto de cadeneta á tres duros; de mano doble pespunte, desde cinco duros; de pié, fabricación alemana, desde seis duros; id. de pié, de la Compañía «Singer», desde ocho duros en adelante; grandes, industriales y de brazo para sastres y zapateros, á quince duros.

GARANTIA POR UN AÑO

Se compran á buen precio velocipedos, bicicletas y triciclos usados.

Núñez Palomo y Compañía, Huelva

MECANICO

Se solicitan comisionados en los pueblos de esta provincia y la de Badajoz.

HOTEL UNIVERSAL DE GRACIA DIAZ DE INIGUEZ HUELVA

Se ha trasladado desde la calle Mendez Nuñez á la de Monasterio, número 56.

SE LÍAN

cigarrillos de papel á una peseta libra. En la imprenta de este periódico darán razón.

Desde Nerva

Sesión pública celebrada en el Ayuntamiento el día 22 del actual.

Con escasa concurrencia en el público, y con asistencia del presidente Alcalde don Juan María de León, del segundo teniente don Manuel de Jesús Pérez, del tercer teniente don José María Pérez Gómez, y de los concejales don Manuel Florencio Ramos, don Manuel Francos Borrero, don José Moros de León, don Rafael Iglesia Gil, don Daniel Vázquez, don Ruperto Domínguez, don José Moreno, don Francisco García García y don José Gervasio Pérez, se abre la sesión.

El secretario don Celedonio Navarro de León, da lectura al acta de la anterior, cuya redacción fué impugnada por el Regidor don Florencio Ramos en el particular respectivo, un incidente ya solucionado con el teniente Sr. Domínguez Romero, llegando aquel á asegurar que en dicha acta se expresaban conceptos que no se habían vertido en la sesión, es decir, que era falsa, cuya especie fué rechazada por todos los señores Concejales, para quienes siendo verídica en su redacción, mereció la unánime aprobación, consignando su protesta al expresado Síndico, con lo que viene á suscitar un incidente que ya creímos concluido y el que entendemos ha de dar juego.

Por el señor Presidente se hizo saber á la Corporación que el teniente primero don Miguel Domínguez Romero, oportunamente había solicitado y obtenido permiso para ausentarse varios días para reponer su quebrantada salud, confirmando el Ayuntamiento el permiso.

Los Concejales don Miguel Ramos López y don Manuel Gumersindo Martín, escusan su asistencia.

También se dió conocimiento por la presidencia de la variación hecha en el personal de vigilancia, nombrando cabo de serenos á don Juan Pérez y guarda municipal á don Manuel Paoón; asimismo noticia el presidente á la Corporación, que había dejado cesante al maestro de obras públicas don José del Valle Pérez, pero que no lo había hecho por encontrar deficiencias en el cumplimiento de su deber, sino por no tener donde ocuparlo; la Corporación confirma la cesantía.

A petición del señor Iglesia Gil, se

acordó suprimir la plaza del peón fontanero Sebastián Martín Ruiz.

El señor Pérez Gomez excita el celo del señor alcalde para que active la cobranza de los créditos que el Ayuntamiento tiene á su favor.

También se nombró agente ejecutivo para recaudar los créditos del Ayuntamiento, á don Enrique Nogales.

Y por último se autoriza á la Comisión de festejos para que organice los convenientes para conmemorar la fiesta del patrono San Bartolomé, el día 25.

Con lo que se levantó la sesión, que se abrió á las nueve y media, y en la que se invirtieron dos horas justas.

Se da como seguro que el secretario del Ayuntamiento de Nerva lo será, por la voluntad del señor Rich, don Otilio Librero, de Aracena, á quien se espera de un día á otro para que se haga cargo de la secretaría interina, á la salida de don Celedonio Navarro, quedando luego efectivo.

EL CORRESPONSAL.

Nerva 23 Agosto de 1895.

TRIBUNALES

Audiencia Provincial

Sala segunda.—Sala de audiencias para el día 26 de Agosto, á las ocho de la mañana.—Juzgado de Aracena; procesados, José García Ruiz y otro, por hurto; abogado, D. José Nogales; procurador, D. Enrique Gomez.—Juzgado de Moguer; José María Salvatierra, por disparo; abogado, D. José Pablo Martínez; procurador, D. Francisco Lopez.—Del mismo juzgado: Francisco Tanario Gonzalez, por disparo; abogado, D. Carlos Capinany; procurador, D. Manuel Monis.—Del mismo juzgado: Francisco de los Reyes Perro, por lesiones; abogado, D. José Marchena; procurador, D. Manuel Monis.

Las causas del Juzgado de esta capital, cuyas vistas tendrán lugar en el próximo cuatrimestre en esta Audiencia provincial, que han de conocer los señores jurados que se designaron en el último sorteo, son las siguientes:

Mes de Octubre

Día 7.—Contra Emilio Gonzalez y Sanchez, por el delito de homicidio.

Día 15.—Juan Vazquez Valerio, por robo.

Día 16.—Bartolomé Feria y otros, por robo.

Día 17.—José Suárez Regidor, por robo frustrado.

Día 18.—Juan Beudala Palacio, por homicidio.

Los señores jurados que han sido designados para conocer las causas del juzgado de Valverde, cuyas vistas tendrán lugar en el próximo cuatrimestre, son los siguientes:

Cabezas de familia

D. Pedro Mora Calero, Francisco Marián Mora, Manuel Mendoza Jimenez, de Valverde; José Catalán Redondo, Juan Ferosella Alcázar, Antonio Rebollo Barba, de Alosno; Estéban Vazquez Gonzalez, Benito Braxo Marquez, de El Cerro; Sebastián Baquero Ramirez, Alonso Mora Vazquez, de Calañas; José Carmoua Muñoz, Rafael Delgado Crespo, José Moreno Castaño, de Nerva; Laureano Zarándia Casanova, de Puebla de Guzmán; Francisco Alonso Prada, José Carballar Lopez, José Contreras Garcia, Francisco León Gil, Felix Ruiz Mayoral, de Río Tinto; Mateo Serrano Zarza, de Zalamea.

Capacidades

D. Antonio Torres Fernandez, Antonio Zarza Dominguez, de Valverde; Luis Lancha Vaquero, de Zalamea; Luis Garcia Salcedo, Bruno Delgado Crespo, Juan Ortiz Guerra, de Río Tinto; Benito Gonzalez Gonzalez, José Mariana Vaquero, de Calañas; Juan Morón Morón, de Alosno; Demetrio Lopez Vidal, Felix Perez Porrón, Manuel Herrera Noriega, de Nerva; Juan Gonzalez Garía, de Puebla de Guzmán; Pedro Méndez Posada, de Villanueva de las Cruces; Manuel Bando Olmedo, de Rosal; José Carrasco Perez, de Santa Bárbara.

Supernumerarios

Cabezas de familia

D. Francisco León Escobar, Nicolás Perez Vazquez, José Fernandez de los Reyes y Andrés Mora Romero.

Capacidades

D. Juan Ruiz Lopez y José Lopez Aquino.

Teatro Colón

Anoche se puso en escena la zarzuela las «Dos princesas» cantada en español por la compañía del señor Giovannini.

La concurrencia fué numerosa y escogida.

La obra fué muy bien interpretada por todos los artistas que en ella tomaron parte.

Sin embargo, sobresalieron en el desempeño de sus papeles las señoritas Coliva y Principi y los señores Angelini, Petrucci y el artista por excelencia señor Grossi, que con su «vis cómica» tuvo al público en continua hilaridad.

La señorita Coliva cantó su parte con muchísimo gusto y maestría, es decir, como ya ella nos tiene acostumbrados. La discreta artista alcanzó justos y merecidos aplausos, así como todos los que cantaron la obra.

Esta noche se cantará por segunda vez «Sonémbula», y es de esperar que en el teatro haya un lleno completo.

AGENCIA ALMODOBAR

(SERVICIO EXCLUSIVO DE «EL ALCANCE»)

Desde San Sebastián

EL DESCARRILAMIENTO DEL DIA.—LOS HERIDOS.

San Sebastián 23, 9'45 n. (Retrasado)

Entre Biarritz y Bayona ha descarrilado el tran express quedando algunos vagones destrozados é interceptada la doble vía.

En estos momentos hácese el trasbordo.

Las primeras noticias de la catástrofe han causado gran alarma.

Aún cuando dijese en los primeros momentos que había habido muchos muertos, solo hay heridos leves que son los maquinistas y el conductor.

UNA INTERVIEW SOBRE LA GUERRA DE CUBA.

San Sebastián 23, 9'45 n. (Retrasado).

Ha pasado por esta con dirección á Paris el ministro de la Gobernación de la República Dominicana, general Llabe.

Interviewado por un periodista ha dicho que es un absurdo crear que vuelva á Santo Domingo, Máximo Gomez.

«Jamás di crédito—añade—á la noticia de que saliera de Cuba y estoy seguro de que, si alguna vez lo hace será para no volver, pues la causa de la insurrección no puede encontrar apoyo en Santo Domingo».

Opina que podrá hallarlo en Haiti

por ser país mucho más revoltoso y estar los ánimos más inclinados en favor de los insurrectos.

Mientras Máximo Gomez permaneció en Santo Domingo no pudo hacer ninguna clase de trabajos revolucionarios á causa de la extremada vigilancia que el gobierno ejercía sobre él que tan solo por escrito podía comunicarse con Martí, con quien, más tarde vióse en Haiti, desde donde embarcaron juntos para Cuba.

Creo el general que pudo haberse acabado en un mes con la insurrección, si se hubiera acudido á tiempo para reprimirla; lo cual muy bien pudo haberse, pues, desde Octubre se conocían en Santo Domingo los trabajos preliminares.

Créese firmemente que España logrará al fin imponerse y acabará con la insurrección, pero que esto ha de costarle grandes sacrificios á causa del extraordinario incremento que ya ha tomado.

Desde Sevilla

EL REGIMIENTO DE SORIA Sevilla, 24, 10'30 n.

Esta noche á las diez ha salido en un tren especial militar para Cádiz, el brillante batallón del regimiento de Soria que va á Cuba á luchar por la integridad de la patria.

Mañana al amanecer embarcará, zarpando seguidamente para la gran Antilla.

VOLUNTARIO

Entre los sargentos ya, en clase de voluntario, el distinguido joven don Luis Santigosa, hijo del director de «La Opinión».

HIJO DE HUELVA

También va el segundo teniente don Antonio Ugena Soler, hijo de Huelva.

OBSEQUIO

En la tarde hoy se ha obsequiado á las tropas con un rancho extraordinario, y además se le ha dado una ración de fiambre para la cena en marcha.

DESPEDIDA

Sevilla ha hecho esta noche á los valientes soldados de Soria una despedida tan entusiasta como la que anoche hizo á los ingenieros y Granada, que si grandes son las simpatías de que estos cuerpos gozan en la población, no son menos las del que esta noche ha marchado en busca de la victoria con las bendiciones de su Dios, de su rey y de su patria.

EL CORRESPONSAL.

Imp. de LA CRÓNICA.—Bocas, 2.

LA VENGANZA DE UN NEGRO

pacio de cuarenta años, una conducta sin tacha... no agrada el verla ajada...

Beuffrey.—Y bien; yo os sirvo de ejemplo...

Wil.—Me rindo, amigo mío, me rindo; yo era un loco. Pero decid; ¿basta el testimonio de dos blancos?

Beuffrey.—Dos blancos bastan... y se os desembaraza de vuestro capital improductivo... después de lo cual, os reintegra el valor del ahorcado en dinero contante y sonante.

Wil.—Mañana lo probaré...

Beuffrey.—Vaya, señores, basta de negocios; aquellas damas deben aburrirse; otro vaso de Oporto, y vamos á reunirnos con ellas en la galería... Wil, haremos una partida de ajedrez.

Wil.—¿Buscáis el desquite?... pues lo tendréis... pero no jugaremos hasta muy tarde, porque tengo á mi hija algo indispueta. (salen).

Cinco días después de esta conversación, contaba el bueno de Wil, suspirando un poco, diez columnas de á cuarenta pesos fuertes cada una... ¡Oh! en aquel amable país las ejecuciones y los procedimientos caminan á la posta, gracias á la justicia colonial).

Pero la cabaña del anciano Jop estaba desierta.

Sólo dos ó tres tiernos niños lloraban sentados á la puerta; porque el anciano Job, que no podía trabajar, gustaba de sentarse al sol y hacer ju-

guetes de madera de palma para todos los negrillos de su vecindad... que saltaban de gozo y palmoteaban al aproximarse... gritando; he allí al tío Job... ¡eh! ¡buen Job!

Así es que lloraban al viejo negro, cuyo cadáver se columpiaba pendiente de la horca en medio de la sabana. De aquel modo no costaba ya nada á su amo.

Alba entrando la noche del día siguiente al de la ejecución, pero una noche de los trópicos, una hermosa noche, clara y transparente, inundada por el blanco resplandor de la luna.

Habíanse arrodillado los negros á la última campanada, porque el señor Wil, su mujer y su hija les habían dado ejemplo empezando á rezar en alta voz las oraciones.

Y era un grandioso y noble espectáculo el que ofrecían el señor y el esclavo, iguales ante el Creador, prosternándose juntos, y rezando la misma oración bajo la bóveda azulada del firmamento, salpicada de rutilantes estrellas.

En derredor de ellos... ni el más ligero ruido... no se oía más que la voz grave y sonora del colono, y á intervalos, el metal puro y argentino de la de Jenny, que murmuraba el rezo con su madre.

Las palmas agitaban en silencio sus grandes y lustrosas hojas, y las flores del café, abriéndose á la frescura de la noche, esparcían un olor delicioso.

COLEGIO DE SANTA ISABEL INCORPORADO AL INSTITUTO PROVINCIAL

Primera enseñanza de párvulos, elemental y superior. Segunda enseñanza; preparación para carreras especiales. Enseñanza de adorno y recreo. Pídanse catálogos. Puerto, 35, Huelva

Justo Fernández Izquierdo SACRAMENTO, 2.-MADRID

Denticina infalible Lo saben las madres; ningún niño muere en la época de la dentición. Elixir de Fernández Izquierdo. Caja, 8 pesetas. Se remite por 14 reales.

Calenturas intermitentes Se curan con las Píldoras febrífugas infalibles de Fernández Izquierdo. Caja, 6 pesetas para fiebres rebeldes, y 8 pesetas para fiebres benignas. Por 2 reales más se remiten. Para evitar falsificaciones é imitaciones que nada curan, todas nuestras cajas de DENTICINA y PILDORAS llevan una contrasena especial: «La letra y marca son en relieve.» Desechar las que no tengan esta contrasena. CALLE DEL SACRAMENTO, NÚM. 2, BOTICA MADRID

Tónico-genitales del Dr. Morales Célereas píldoras para la completa y segura curación de la impotencia debilidad espermatorrea y esterilidad. Cuentan 27 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que los emplean. Principales boticas, á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes. Doctor Morales. Carretas 39 Madrid

Cognac E. JOMEZ y C.ª MOGUEA Competencia con las mejores marcas extranjeras absoluta pureza y elaboración esmerada. Pídanse en Hoteles, Cafés, tiendas de licores y ultramarinos. Se conceden representaciones y depósitos en provincias.

LA GADITANA Excelente cerveza Pilsener Precios: Doceena de botellas, 6 pesetas; media, 3, devolviendo los cascos. Representante para Huelva y su provincia: SALVADOR MORA Garcí-Fernández, 2, Huelva

Salón de Peluquería y Perfumería

La Sra. Vinda de Pariente tiene el honor de hacer saber al distinguido público onubense que ha abierto de nuevo su antiguo y acreditado Salón de Peluquería y Perfumería, en el mismo local que ocupó antes, en la esquina de las calles Palacio y Monasterio. En él encontrarán cuantos lo favorezcan, el esmerado servicio que ha distinguido siempre á esta casa.

PRECIOS

Table with 2 columns: Service (Afeitarse, Cortar el pelo, Champoo) and Price (Pesetas). Includes 'Singeing' and 'Cepillar la cabeza' for 0,25 and 'Lavar la cabeza á las señoras' for 2,00.

LA JEREZANA

DESPACHO DE VINOS DE LOS SRES. HERRÁN Y C.ª COSECHEROS Y ALMACENISTAS DE JEREZ 8, Palacio, 8, Huelva

Vinos embotellados

Table with 4 columns: Wine name, bottle size, price, and another wine name with price. Includes Solera india, Don Manuel, Tres Cortados, Dos Cortados, Fino Macharnudo, and Amontillado oloroso.

NOTA.—Estos vinos se expenden con una rebaja de 25 céntimos en cada botella que se consuma en el propio establecimiento. Se recomiendan por su pureza y graduación alcohólica debida exclusivamente á las condiciones especiales de los mostos y su excelente sabor PALACIO, 8, HUELVA

EL INDUSTRIAL ESPAÑOL

(CONCEPCION, 7, HUELVA) SUCURSAL DE LA GRAN FABRICA DE CALZADO DE FRANCISCO CHICO GANGA

SERPES, 33, SEVILLA En este Establecimiento, montado con todos los adelantos conocidos hasta el día, y siendo uno de los principales de España, encontrarán todos los que lo visiten un elegante y variado surtido de todo lo perteneciente al ramo de zapatería. Tratándose de un industrial de tanto crédito, no solo en esta población, sino en toda España, de una manufactura que está reconocida como la más perfecta que se fabrica en el país son excusados todos los elogios, bastando consignar el favor que le dispensa el público.

Este acreditado establecimiento, que cuenta muchos años de existencia, viéndose siempre extraordinariamente favorecido en vista del inmejorable café y excelentes bebidas que en él se expenden, ha vuelto a abrirse al público á cargo de nuevo dueño, que ofrece corresponder á las distinciones de sus favorecedores, sin omitir ni gastos ni sacrificios conducentes á sostener el buen crédito de que viene precedido, subsanando al mismo tiempo cualquier falta que se le indique. Se garantiza el mayor esmero y agrado en el servicio. CAFÉ Á 0,20 PESETAS LA TAZA SAGASTA, 48

Gran Hotel del Nuevo Mundo DE CÁSTOR CALLEJO CALLES SAGASTA, 56 y 58, y ZAFRA, 2 y 4 HUELVA Esta acreditada Fonda, la primera de la Capital y su provincia, dispone de magníficas habitaciones con vistas á la calle y amuebladas con verdadero gusto. Elegante servicio, comida servida á la lista con abundancia y buena condimentación. Así se explica que sea la más favorecida por el público, á pesar de no llevar más que seis meses de existencia. Grandes comodidades para la temporada de verano. SAGASTA, 56 y 58 y ZAFRA, 2 y 4

MECHERO AUER

CON PRIVILEGIO EXCLUSIVO LUZ LA MÁS HERMOSA Y ECONÓMICA El mechero AUER (privilegiado) que, en tan poco tiempo, ha conseguido en el alumbrado un sitio preferente, se compone de un quemador Bunsen, encima del cual se encuentra suspendido por una tira de níquel un manguito compuesto de una solución de óxidos terrosos calcinados; es este manguito que, bajo la acción del calor producido por el gas, viene á ser incandescente. Las principales ventajas del mechero AUER son las siguientes: 1.ª Se instala en reemplazo de cualquier mechero de gas, con un pequeño suplemento que solo cuesta 0,50 de pesetas. 2.ª No produce calor. 3.ª La luz, completamente fija, no desnaturaliza los colores y no cansa la vista. 4.ª Operando por completo la combustión del gas, no despiden humo, pudiendo deslucir los dorados y corromper la atmósfera. 5.ª Su poder lumínico es tal, que á luz igual su consumo de gas es cinco veces menor que los aparatos ordinarios, lo que permite aumentar el alumbrado haciendo al mismo tiempo una economía de consideración; es decir, con igual número de luces se hace esta más intensa y clara con un 50 por 100 de economía. PRECIOS DE VENTA

MECHERO N.º 1.—Consumo de 70 á 80 litros cada hora.—Poder lumínico 4 carcelas . . . . . 15 Pesetas. MECHERO N.º 2.—Consumo de 105 á 115 litros cada hora.—Poder lumínico 6 carcelas . . . . . 17,50 " MANGUITOS DE RECAMBIO vendidos al domicilio del representante || Núm. 1 pesetas 3'25 " Núm. 2 pesetas 3'50 "

La Sociedad no hace el reemplazo de los manguitos más que sobre los mecheros de su fabricación Representante con depósito en Huelva. D. Pio Gutiérrez, calle Bocas, núm. 29

PASTILLAS BONAL

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA Estas pastillas las recomiendan eminentes profesores, porque reunen á la acción calmante, tónica y anestésica de la cocaina, la estringente y antipútrida de los compuestos bóricos y eliminadora del clorato sódico. Son, pues, de utilidad incontestable en las anginas, ronqueras, tos y en todas las inflamaciones de la boca y garganta, ya sean crónicas ó agudas. Nota.—Tenemos preparadas pastillas de cocaina y menthol. De cocaina, codena y menthol, para cuando los señores médicos las consiguieren indicadas. Pídanse en todas las farmacias y droguerías. En Madrid: Farmacia del Doctor Bonald, Nuñez de Arce 17, antes Gorguera.

CAFÉ DE LA CAMPANA

Este acreditado establecimiento, que cuenta muchos años de existencia, viéndose siempre extraordinariamente favorecido en vista del inmejorable café y excelentes bebidas que en él se expenden, ha vuelto a abrirse al público á cargo de nuevo dueño, que ofrece corresponder á las distinciones de sus favorecedores, sin omitir ni gastos ni sacrificios conducentes á sostener el buen crédito de que viene precedido, subsanando al mismo tiempo cualquier falta que se le indique. Se garantiza el mayor esmero y agrado en el servicio. CAFÉ Á 0,20 PESETAS LA TAZA SAGASTA, 48

ANTONIO LLORCA Gran Bazar de Ropas hechas Ternos hechos desde 12,50 pesetas! Magnífico surtido en lanas de toda clase de dibujos, jergas y toda clase de géneros. Ternos hechos á medida de buenas lanas ó jergas, desde 17 pesetas! 400 CAPAS con vueltas de seda ó astracán desde 25 pesetas! Especialidad en capas y ternos á medida. Se hacen en 24 horas. Se cortan ternos, no siendo el género de esta casa, á 6 reales. Se cortan ternos, siendo el género de esta casa, ¡gratis! RASCON, 4, HUELVA

¿Quién pasando por Huelva NO VISITA EL PASAJE DE ZAFRA

HAY RESTAURANT A LOS COSECHEROS DE VINOS

D. Manuel Chaves Montiel, comisionista y consignatario en esta plaza, compra grandee y pequeñas partidas de vino para exportarlas. Diríjanse á él les que deseen vender sus cosechas. Calle Carretera Odiel, núm. 155

FERNANDO SUAREZ

Consignatario de la Compañía Sevillana de Vapores con salida fija de Huelva todos los jueves as 5 de la mañana, y negociante por cuenta propia de granos y callos. ODIEL, 35, HUELVA

BAZAR DE MUEBLES

DE TODAS CLASES BERNARDO COTO Concepcion, 5, Huelva

Camas de hierro y madera.—Lampistería, objetos de fantasía.—Gran surtido en sillería.—Artículos para viaje y otros varios.—Colchones y cetros metálicos de todas clases. Es el que más surtido tiene y e que en mejores condiciones vende por hacer todas sus compras a con ado.

CASA DE PRÉSTAMOS

Mendez Núñez, 30, Huelva Dinero sobre toda clase de objeto

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS DOMICILIO SOCIAL: MADRID, OLOZAGA, NÚMERO 1 GARANTIAS Capital social efectivo. 12.000.000 Primas y reservas. 4.598.510 Total. 55.598.510 Seguros contra incendios Seguros sobre la vida En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas más reducidas que cualquier otra compañía. Subdirector en Huelva: José Aragón, Sagasta 10

Después del rezo, se fueron los negros á descansar ó á vagar por las sábanas, porque se les concedía este permiso. Atar-Gull no podía dormir por la noche... ¡Oh! por la noche se gozaba en andar errante y solo; aquella era única hora en que podía dejar su máscara de humilde y baja sumisión, su dulce y tierna sonrisa. ¡Entonces había que verle saltar, jadeando y crispado; revolcarse rugiendo como un león, y morder la tierra con rabia, al pensar en los ultrajes y golpes de cada día! Al pensar en Brulart, á quien esperaba ver tarde ó temprano; en el colono, que le había hecho azotar y le dispensaba una conmiseración insultante, juna afección de hombre á bestia, de amo á perro! Entonces centelleaban sus ojos en sombra, y rechinaban sus dientes. ¡Y ved qué poder tenía sobre sí mismo!... dotado de aquel carácter indómito y salvaje, de aquella energía devoradora, pagaba con una sonrisa cada golpe que durante el día le maltrataba, y besaba la mano que blandía sobre él el látigo. Preciso era para llegar á este resultado increíble una idea fija, detenida é inmutable, por la cual hace el negro todo género de sacrificios: ¡La venganza! Y aun no estaba motivada esta venganza sino en la barbarie de Bru-

lart y la rabia de verse esclavo; pero, ¡á qué grado de intensidad llegó, Dios mío, cuando supo lo que vais á saber! Entregado á una rápida carrera aquel desgraciado, saltaba acá y allá como para substraerse á sí mismo... En vano el aire puro y embalsamado y la dulce soledad de la noche refrescaban sus sentidos. Corriendo sin tregua, llegó junto á una sábana desierta que la luna bañada en pálida claridad. En medio se alzaba una horca. En ella colgaba un negro; era el anciano Job. Saliendo Atar-Gull de las sombrías y oscuras avenidas que cercaban aquel espacio desnudo y escueto, se halló como deslumbrado con aquella reverberante claridad que plateaba las crecidas yerbas de la llanada, y la hilera de tamarindos y mangles que la sombreaban. Pero de pronto le sobrecogió un inexplicable sentimiento de dolor, al ver aquella negra horca y aquel cuerpo negro, que tan lúgubres se alzaban entre las brillantes y nacaradas hojas de la selva. Acercóse más á ellos... Más aún... Flaqueáronle las piernas... cayó... con el rostro contra la tierra... Después de algunos minutos de permanecer en aquella postura, se levantó, y botando en el suelo como un

tigre, se abalanzó de un salto á la horcadura del patíbulo. Allí soltó un grito... cuya expresión comprenderéis cuando sepáis, que el desventurado acababa de reconocer... ¡¡¡A su padre!!! A su padre, al anciano, Job vendido como él, víctima del tráfico negro, y robado tal vez por Brulart á algún otro Benito. Atar-Gull no conservó duda alguna, cuando vió una especie de talismán ó ídolo que el viejo llevaba al cuello... Cortar la cuerda que suspendía el cadáver del patíbulo, tomarlo en sus hombros, y escapar á los bosques con aquella preciosa carga, fué para Atar-Gull obra de un momento. Hay dolores que necesitan de lobreguez y soledad profunda.... Al día siguiente á la primera campanada, se hallaba ya Atar-Gull de vuelta en el taller, siempre con el bondadoso, ingénuo y franco semblante y la eterna sonrisa que dejaba ver sus blancos y afilados dientes... Y he aquí por qué el señor Wil partía con Brulart el privilegio de ocupar incesantemente la imaginación del namaqués, tanto más, cuanto que Cham, á quien Atar-Gull había confiado el suceso, Cham, á quien cinco años de permanecían en la colonia y de vivir en las interioridades del colono, habían dado algún conocimiento

de las especulaciones de los plantadores, enteró caritativamente á Atar-Gull de las causas y resultados de la muerte de su padre... Por lo que hace al cadáver del anciano Job, no se le volvió á encontrar, y en la ranchería se calculó que los envenenadores se habrían apoderado de él para algunas de sus operaciones mágicas. Creo que ya se concebirá el rencor del negro á aquel apreciable colono, y cual debió ser su júbilo cuando pudo suponer que su servicio casi íntimo le pondría en el caso de vengarse por sí propio; así fué que, por espacio de cinco meses que sirvieron de ensayo y pruebas, asombró en tales términos al señor Wil con su celo, con su adhesión y actividad, que el colono le proclamó el modelo de los buelos sirvientes, le elevó á la dignidad de ayuda de cámara, y depósito en él su más entera confianza. Estas predilecciones repentinas son por otra parte uno de los rasgos característicos de los colonos. Así pues, Atar-Gull fué encargado de inspeccionar los preparativos de la fiesta que debía preceder á los desposorios de la linda Jenny y de Theodrick.